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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımız Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 25.05.2026

Saygılarımla

Fahri ÖZImN

Kırklar^ivp|tvekili
AB KornisYOnılı Üyesi

11 Ocak 2020 tarihinde Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip ErdoğanAdonemin Enerji

ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez ile Sanayi ve Teknoloji Bakanı Musta^ Varank'ın da
katılımıyla, Siirt'te Türk-Katar ortaklığıyla kurulacağı ifade edilen "Çinko Metal Külçe Üretim

Tesisi" Lineer Metal Çinko Fabrikası'nm temeli atıldı.

Yatırımın, ilk fazda yıllık 30 bin ton toplamda ise 90 bin ton külçe çinko üretimi yapmak

üzere 145 dönüm arazi üzerinde inşa edileceği, Hakkâri ve Siirt'te 1900 direkt, 1100 dolaylı

olarak toplamda 3000 istihdam sağlayacağı, projenin toplam yatırım büyüklüğü 102 milyon

USD tutarında olduğu, tesisin Türkiye'nin yıllık çinko ithalatının %38'ini karşılayarak yıllık 216

milyon dolar tutarındaki ithalatın önüne geçileceği basında ve kamuoyunda yer almıştır.

Buna Göre;

11 Ocak 2020 tarihinde temeli atılan, eski AK Parti Siirt Milletvekili Prof. Dr. Yasin

Aktay'ın Onursal Başkanı olduğu Lineer Metal A.Ş.'nin, Siirt'te kurduğu "Çinko Metal

Külçe Üretim Tesisi" ne kuruluşundan bu güne kadar sağlanan hibe desteği ve kredi

tutarları nedir? Krediler hangi bankalar aracılığıyla, hangi faiz oranı ve vadeyle

verilmiştir?

İlgili tesis için bu güne kadar verilen teşvikler nelerdir?

Tesisin kurulduğu ve yaklaşık 145 dönüm olduğu belirtilen arazi ile ilgili olarak her

hangi bir bedel tahsil edilmiş midir? Edilmiş ise tutarı nedir? Herhangi bir bedel tahsil

edilmemişse nedeni nedir?

Siirt'te çinko madeni var mıdır? Hakkari'den getirileceği belirtilen madenin işlenmesi

için çinko madeninin çıktığı Hakkari ilinde değil de Siirt ilinde bu yatırımın yapılmasına

izin verilmesinin nedeni nedir?

Tesiste bu güne kadar yapılan üretim ile Türkiye'nin çinko ihtiyacının ne kadarı

karşılanmıştır?

Tesiste bu güne kadar yapılan üretim miktarı ve bu üretimin parasal değeri ne

kadardır?

Tesiste Hakkari ve Siirt illerinden istihdam edilen personel sayısı kaç kişidir?
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